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Описание Family socks автор 

@floralwool 

Эти носочки были созданы для фемили 

лук плюс одна дополнительная схема для 

«папиных носков».  Модель очень 

сдержанная, унисекс подойдет и 

мальчикам и девочкам☺ 

Вам потребуется: 

Пряжа: любая носочная с метражом 400-

420м в 100гр, если вам нужны детские 

носочки на 11-14 лет, можно взять пряжу 

толще и вязать по схеме для 48п.(к 

примеру дропс норд или любая другая носочная пряжа с метражом менее 400м в 100гр). 

Спицы: носочные или для меджик луп на леске 2.5мм или другого подходящего для 

вашей пряжи размера. 

Ход работы: 

Паголенок: 

Набрать 48/ 64/ 72п, замкнуть в круг и вязать 1р схемы для вашего размера (или модели 

в случае если вяжете на 72 петли). Первый ряд это схема резинки, повторить его 10/ 10/ 

12 раз ( или больше если любите высокую резинку). Схемы даны для половины петель, 

то есть для петель на 1й и 2й спицах, на спицах 3 и 4 повторить схему аналогично.  

Далее продолжить по схеме повторяя раппорт (отмечен красным) желаемое количество 

раз в высоту ( но не менее 2х раз чтоб паголенок хорошо смотрелся). 

 Обратите внимание! Узор круговой! Это значит что в определенных рядах будут 

перемещения 1й и последней петли ряда. ( на схеме это также первая и последняя 

петли и на них изображены половинки перемещения петель). Для такого перемещения 

мы не довязываем последнюю петлю предыдущего ряда, делаем перемещение по 

схеме ( в нашем случае это всегда последнюю петлю спицы оставить за работой на доп. 

спице, провязать первую петлю след.ряда  лицевой, провязать петлю с доп. спицы 

лицевой). 
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Стенка пятки: 

Для вязания стенки пятки закончить последний ряд паголенка, повернуть работу 

изнанкой к себе и провязать первый ряд стенки пятки изнаночными на петлях спиц 3 и 

4. Этот ряд мы учитываем в счете рядов! 

Далее продолжить стенку пятки гладью со снятыми петлями (для прочности) след. 

образом: 

Лиц ряд: кромочную снять, 1 лиц, *1п снять нить за работой, 1 лиц*-повторять до 

последних 2п, 1 лиц, последнюю кромочную вяжем изн. 

Изн ряд: первую снимаем далее все изнаночные. 

Повторять эти 2 ряда необходимое количество раз. 

Всего будет провязано 23/ 31/ 35 рядов стенки пятки. Обратите внимание! Если у вас 

высокий подъем ноги провяжите на 3-5 рядов больше, таком образом носок тянуть не 

будет. Стандартно высота стенки пятки должна быть 5.5-6.5см, не поленитесь измерьте 

высоту стенки. В зависимости от пряжи и плотности возможно придется добавить/ 

убрать несколько рядов. 

Пятка: 

Мы вяжем пятку, которая называется «французская подкова». 

Для размера 48п: 

1й ряд: 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

2: 1п снять, 5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе, повернуть работу. 

10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, повернуть работу. 
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Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 

Для размера 64п: 

1й ряд: 18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

2: 1п снять,  5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

11: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

12: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

13: 1п снять,  16 лиц, 2 вместе, повернуть работу 

14: 1п снять,  17 изн, 2 вместе, повернуть работу. 

Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 

Для размера 72 петли: 

1й ряд: 21 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

2: 1п снять,  7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

3: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

4: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

5: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

6: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

7: 1п снять, 12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
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8: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

9: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

10: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

11: 1п снять, 16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

12: 1п снять,  17 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

13: 1п снять,  18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

14: 1п снять, 19 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 

Клин и стопа: 

Вдоль стенки пятки из каждой кромочной  и так чтоб не было 

дырочек набираем петли клина 13/17/ 19п (эту цифру можно 

скорректировать, особенно если вы вязали больше/меньше рядов 

стенки, главное набрать столько петель, чтоб закрыть все отверстия 

между спицами). Вяжем по узору петли верхней части стопы 

(продолжаем с того момента на схеме где остановились закончив 

паголенок), и вдоль второй стенки пятки набираем столько же 

петель как и вдоль первой стенки. Провязываем половину петель 

пятки и это новое начало ряда и новая нумерация спиц. То есть 

теперь у нас начало ряда на середине стопы.  

Обратите внимание! На паголенке у нас был круговой узор теперь 

же он остался только на верхней части носка. Нижнюю часть носка 

(стопу) вяжем гладью. Для того чтобы ромбики смотрелись красиво и органично 

крайние петли-половинки со схемы мы продолжаем менять местами: 

-с последней петлей первой спицы ( то есть вяжем лиц.до последней петли, ее 

оставляем на доп спице за работой, вяжем первую петлю 2й спицы лиц, вяжем петлю с 

доп.спицы лицевой); 

- с первой петлей 4й спицы (тоесть вяжем петли 3е спицы по схеме до последней 

петли, ее оставляем на доп спице за работой, вяжем 1ю петлю 4й спицы лиц, затем 

вяжем петлю с доп.спицы лицевой). 
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Убавки клина: вяжем по узору верхнюю часть стопы как указано при этом в каждом 

втором ряду делаем убавки след. образом: за 3п до конца первой спицы вяжем 2 вместе 

с наклоном вправо, 1 лиц. на 4й спице вяжем 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево. 

Когда на спицах 1 и 4 останется по 12/ 16/ 18 п перестаем делать убавки. Дальше вяжем 

прямо (по узору на спицах 2 и 3) до необходимой длины стопы ( приблизительно на 

3.5см короче необходимой длины носка, или если примерить на ногу то мысок должен 

начинаться тогда когда основная часть достигнет приблизительно ногтя мизинца). 

Пряжа/ плотность и полнота ноги у всех разные, поэтому изделие мерять обязательно 

особенно детские размеры!  

Закончить схему можно провязав:  

Для размера 48п: 5й или 11 ряд 

Для размера 64п: 5й или 13 ряд 

Для размера 72п (2 полосы):  5й или 14й ряд 

Для размера 72п (3 полосы): 7й или 16й ряд. 

Мысок: 

Совет: изнаночные петли при переходе от стопы к мыску лучше вязать лицевыми 

скрещенными (то есть как бы переворачивая изнаночную) чтобы не было дырочек.  

Первый ряд мыска на спицах 2-3 вяжем лицевыми скрещенными. 

Убавки:  

Спица 1:вяжем до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном влево, 1 лиц. 

Спица 2: 1 лиц, 2 вместе с наклоном вправо, лицевыми до конца. 

Спица 3: вяжем до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном влево, 1 лиц. 

Спица 4: 1 лиц, 2 вместе с наклоном вправо, лицевыми до конца. 

Следующий ряд вяжем без убавок. 

Вяжем эти 2 ряда пока на каждой спице не останется по 6/ 8/ 9 петель. Далее убавки 

делать в каждом ряду. Когда на каждой спице останется по 3 петли, их сшить швом 

петля в петлю или стянуть на ваше усмотрение. 
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В документе использованы фотографии: 

@svetlana_novosh – детские желтые носочки 

@_vel.lena_ - детские носочки цвета петроль 

@_galaida.inessa – мужские тыквенные носки 

Условные обозначения: 

 

1 -1п оставить на доп спице перед работой, 1п лицевой, петля с доп.спицы лицевой. 

2-1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп. спицы провязать лиц. 

3 - 1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп.спицы вязать изнаночной. 

4 - 1п оставить на доп спице перед работой, 1 изн, петлю с доп спицы вязать лицевой. 
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5 – 1п оставить на доп спице за работой, 1 изн, петлю с доп спицы вязать изн. 

6 - 1п оставить на доп спице перед работой, 1 изн, петлю с доп спицы вязать изн. 

• В данном узоре нет обозначений 1, 5 и 6 

Обратите внимание!!! Все лицевые петли узора вяжем скрещенными! Пустая клетка – 

изнаночная, вертикальная черта – лицевая петля. 

 

Схема 48 петель 
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Схема 64п 

 

 

Схема 72п 2 полосы 
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Схема 72п 3 полосы 

 


